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Zadanie 1.
Ramie wodzgce kata a przechodzi przez punkt P(—3, 5). Wynika stad, ze
_5V34 _-3v/34 _-5V34 _3V34
A. cosa = ) B. cosa = o C. cosa = 7] D. cosa =~ —

Zadanie 2.
Ramie wodzgce kata a przechodzi przez punkt P(-2, 6). Wynika stad, ze

) V10 . 3v10 . 10
5 B. sinw = == C.sina = o D. sina = T

Zadanie 3.
Dwa z bokow trojkata majg dtugosci 3 1 5, a kat miedzy nimi zawarty ma miare 120°. Wéwczas pole tego
trojkata jest réwne

15V/3

A. 5

s

15V3 15
i B. & D. 7,5

Zadanie 4.
Dwa z bokéw trojkata majg dlugosci 2 1 6, a kat miedzy nimi zawarty ma miare 150°. Wowczas pole tego
trojkata jest rowne

A 15;/3 B. 3\/3 '+ 15;/3 D. 3
Zadanie 5.
i . i 5 P . _1 . __\/_E
Sprawdz, czy istnieje kat o taki, ze sina =3 i tga=——.
Zadanie 6.
, o .. 2. V5
Sprawdz, czy istnieje kat « taki, Ze cosa = -3 1 tga= -
Zadanie 7.
, . L 310 .
Sprawdz, czy istnieje kgt rozwarty « taki, Ze sina =—7— i tga=3.

Zadanie 8.

1

7 - . - . . . 1 .
Sprawdyz, czy istnieje kat rozwarty « taki, ze sina = Y1 itga=+.

10
Zadanie 9.
. . ’ _; o s
Cosinus kata rozwartego a jest réwny —%. Wyznacz wartosci pozostatych funkgji trygonometrycznych
tego kata.
Zadanie 10.
Cosinus kata rozwartego o jest rowny —%. Wyznacz warto$ci pozostatych funkcji trygonometrycznych
tego kata.
Zadanie 11.
Wartos¢ wyrazenia tg53° +tg127° jest rowna
A. tg180° B. 1 C.0 D. 2tg53°
Zadanie 12.
Wartos¢ wyrazenia tg32° —tg148° jest rowna

A. tg180° B. 1 C.0 D. 2tg32°
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Zadanie 13.

Liczba —41/3cos(-750°) jest réwna

A. -2\/3 B. 2V/3 C. -6 D. 6
Zadanie 14.

Liczba 4+/3sin(~750°) jest rowna

A -2V3 B. 2V/3 C. -6 D. 6
Zadanie 15.

Wyrazenie sin(270° + «) + cos(180° + a) jest rowne

A0 B. -2sina C. —2cosa D. -1

Zadanie 16.
Wyrazenie cos(270° + ) —sin(180° + ) jest rowne

A. 0 B. 2sina C. 2cosa D. 1
Zadanie 17.

Jezeli a =sin252°, b=cos(-320°), to

A . a>0ib>0 B.a>01b<0 C.a<01ib<0 D.a<01ib>0
Zadanie 18.

Jezeli a=sin(—320°), b=co0s252°, to

A.a>01ib>0 B.a>01ib<0 C.a<01ib<0 D.a<01ib>0

Zadanie 19.
Wyznacz wartosci wszystkich funkcji trygonometrycznych kata 150°.

Zadanie 20.
Wyznacz warto$ci wszystkich funkcji trygonometrycznych kata 120°.

Zadanie 21.
Pole trojkata rownoramiennego rozwartokatnego jest rowne 1. Wyznacz miare kata rozwartego tego troj-
kata, jezeli jego rami¢ ma dtugosc 2.

Zadanie 22.
Pole tréjkata rownoramiennego rozwartokatnego jest rowne 2V/3. Wyznacz miare kata rozwartego tego
tréjkata, jezeli jego ramie ma dtugos¢ 2+/2.

Zadanie 23.

Oblicz warto$¢ wyrazenia cos 177° -sin 3° + tg13° -cos® 93°.

Zadanie 24.
Oblicz warto$¢ wyrazenia sin175°-cos5° —tg5° - sin% 95°.

Zadanie 25.

Sinus kata ostrego rownolegloboku jest rowny % Oblicz cosinus kata rozwartego tego rownolegtoboku.

Zadanie 26.

Cosinus kata rozwartego rownolegloboku jest rowny —%. Oblicz sinus kata ostrego tego réwnolegtoboku.

Zadanie 27.
Wykaz, Ze suma tangensow katow przylegtych jest rowna 0.
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Zadanie 28.
Wykaz, ze suma cosinusow katéw przyleglych jest rowna 0.

Zadanie 29.

W trojkat ABC wpisano okrag o §rodku O. Wyznacz miare kata ABC, wiedzac, ze cos<tAOC = —%.
Zadanie 30.
i . ; . . . _ 1
W tréjkat ABC wpisano okrag o $rodku O. Wyznacz miare kata ACB, wiedzac, ze cos<tAOB = 5

Zadanie 31.
Oblicz tg(a +90°), wiedzac, ze sina=-0,8 i a€(270° 360°).

Zadanie 32.
Oblicz tg(a +90°), wiedzac, ze cosa=0,8 i a€(270°; 360°).

Zadanie 33.
Okresl znak liczby sin 100° - c0s200° - tg 300°.

Zadanie 34.
Okreél znak liczby cos100° -tg200° - sin 300°.

Zadanie 35.
sin(a —180°) - cos(450° — a)
cos(-270° + ) -sin(540° + )’

Oblicz wartos¢ wyrazenia

Zadanie 36.
cos(a —180°) -sin(450° - @)
sin(-270° + «) - cos(540° + a)

Oblicz wartos¢ wyrazenia

Zadanie 37.
cos(—a)  tg(270° - a)
sin(90° + &) tg(90° —a)

Udowodnij tozsamo$¢

Zadanie 38.
sin(-a)  tg(90° + a)
cos(90° + &)  tg(270° + &)

Udowodnij tozsamos¢

Zadanie 39.
Niech a =sin 121°. Wyznacz warto$¢ cos 59°.

Zadanie 40.
Niech a = cos 119°. Wyznacz warto$¢ sin61°.

Zadanie 41.
Oblicz warto$¢ wyrazenia sin(90° + &) + cos(270° — ) — tg(180° — «),
wiedzac, Ze cosa = —% i 180° < a <270°.

Zadanie 42.
Oblicz wartoé¢ wyrazenia sin(90° + ) — cos(270° — ) + tg(180° — ),
wiedzac, ze cosa = —% i 180° < <270°.

Zadanie 43.

Wirod katow a € {30°, 36°, 45°, 60° } wskaz te, dla ktérych prawdziwa jest réwnos¢ |sina| = |sin4«|.
Odpowiedz uzasadnij.
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Zadanie 44.
Wirod katow a € {30°, 36°, 45°, 60°} wskaz te, dla ktorych prawdziwa jest rowno$¢ |cosa|=|cos4al.
Odpowiedz uzasadnij.

Zadanie 45.
Wykaz, ze dla dowolnej liczby naturalnej # zachodzi réwnos¢

sin(n-180°) — cos ((n* + n) - 180°) + sin’ 180° = — 1.

Zadanie 46.
Wykaz, ze dla dowolnej liczby naturalnej n zachodzi rownos¢

sin(2n-90°) —sin ((n* +n) - 180°) + cos’ 180° = 1

Zadanie 47.
Uzasadnij, ze suma sinuséw wszystkich katéw trapezu, ktéry nie jest prostokatny, jest dwa razy wieksza
od sumy sinuséw katéw ostrych tego trapezu.

Zadanie 48.
Uzasadnij, ze suma sinuséw katow rozwartych trapezu, ktory nie jest prostokatny, jest rowna sumie
sinusow katow ostrych tego trapezu.



